[image: ]八年级物理参考答案
A卷
一、选择题
1——5：CBABB　　　　　　　６——１０：DDADD  
11.  BD        12.  ACD       13.   ABCD     14.  ABCD   
二、填空题（共 8 小题，每小题 2 分，每空 1 分，共 16 分）
15.   4.6    地球                        16.  弹性势能    动能   
17.   不变   变大　　　                　18. 1600  80%
19.  5×103 或5000      3×103或3000      20.脚    惯性
21.  120   不变                       22.   6       1.2 
三、作图题  （共两个小题，每个小题3分。共6分）
23.                                       24.
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                                                   F







  
画对浮力得1分，画对重力得1分　　　　　　    画对力臂得１分， 
标对“F浮”和“G”得１分                      画对“F”拉力得2分
四、实验与探究题（共2小题，共 15 分，第25题第4小题2分，其余每空 1 分）
25.（1）重力势能   木块移动的距离  
（2）  甲乙    小钢球到达水平面的速度 （3） 运动的速度   （4） BC                    
26.（1）物体重力   液体密度（2）等于  、  2   
（3） 2.5   （4）   3       1.5×103   、  大于   
27.解：（1）货物受到的重力G=mg=50kg×10N/kg=500N；（建议：公式和算式1分+结果1分=2分，只写公式和最后结果也得2分）
        （2）拉力做功：W=FS=300N×3m = 900J；（建议：公式和算式1分+结果1分=2分，只写公式和最后结果也得2分）
        （3）克服重力做功:W有用=Gh=500N×1.5m=750J 
斜面的机械效率：η=（W有用/W总）×100％
                        =750J/900J×100％
=83.33%（建议：公式1分+算式1分+结果1分=3分，只写公式和最后结果得2分）
    　 (4)额外功：W额=W总-W有用=900J-750J=150J
摩擦力：f=W额/s=150J/3m=50N（建议：公式1分+算式1分+结果1分=3分，只写公式和最后结果得2分）
28. 解：（1）F浮=ρ水V排g=1×103kg/m3×2m3×10N/kg=2×104N；（建议：公式和算式1分+结果1分=2分，只写公式和最后结果也得2分）
（2）由图知，n=2，
牵引车运动的速度v车=2v物=2×0.2m/s=0.4m/s，
牵引车运动的距离： s=v车t=0.4m/s×30s=12m；（建议：公式1分+算式1分+结果1分=3分，只写公式和最后结果得2分）
（3）由图知，n=2，物体露出水面前，物体受到绳子拉力：
F拉=（G物-F浮）/2=（2×105N-2×104N）/2=0.9×105N（建议：公式1分+算式1分+结果1分=3分，只写公式和最后结果得2分）
（4）由图知，n=2，牵引车的功率：P=FＶ＝0.9×105N×2×0.2m/s＝3.6×104 w（其它算法也可，建议：公式1分+算式1分+结果1分=3分，只写公式和最后结果得2分）

                             B卷
B卷（选做题，满分30分）

1、 填空题（共 3 小题，每空 2 分，共 12 分）
1. 150  75％      2. 50  50      3. =  ＞
2、 实验探究题（共 1 小题，每空 2 分，共 8 分）
4.（1）物体排开液体的体积（2）液体的密度

（3）从烧杯中取金属块，直接放入水中     （4） (  水 

   5. 解：（1）
[image: ]，[image: ]；（建议：公式和算式1分+结果1分=2分，只写公式和最后结果也得2分）
（2）[image: %CE%B7%3D%5C%3B%20%5Cfrac%7B%7BW%7D_%7B%7B%5Crm%20%E6%9C%89%E7%94%A8%7D%7D%5C%3B%7D%7B%5C%3B%7BW%7D_%7B%E6%80%BB%7D%7D%C3%97100%EF%BC%85%3D%20%5Cfrac%7B%5C%3BGh%5C%3B%7D%7B%28G%2B%7BG%7D_%7B%E5%8A%A8%7D%29h%5C%3B%7D%C3%97100%EF%BC%85%3D%20%5Cfrac%7B%5C%3BG%5C%3B%7D%7B%5C%3BG%2B%7BG%7D_%7B%E5%8A%A8%7D%7D%C3%97100%EF%BC%85%3D%20%5Cfrac%7B%5C%3B400N%7D%7B%5C%3B%28400N%2B100N%29%5C%3B%7D%C3%97100%EF%BC%85%3D80%EF%BC%85]；（建议：公式1分+算式1分+结果1分=3分，只写公式和最后结果得2分）
（3）水位上涨过程中，因要求电子秤所受的最大压力，根据F浮=ρgV排可得：
A受到的最大浮力：F浮=ρgV排=1.0×103kg/m3×10N/kg×0.02m3=200N； (1分)
n=3，根据力的平衡有：，[image: ]；（2分）
FC L1=FDL2       解得：[image: ]

所以电子秤爱到的最大压力为：F=GB－FD=300N－50N=250N (2分)
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